

Рефераты *).

Самопроизвольное излечение злокачественных новообразований. Saalegbruch (Deut. med. Woch., 1922, № 5) наблюдал в случае полного самопроизвольного излечения новообразований, несомненность злокачественной природы которых была точно установлена. В одном случае, у мужчины 59 л., имел место раковый стеноуз pylori, в другом, у женщины 56 л., — запущенный рак грудной железы, в третьем, у 22-летней девушки, — веретенообразноклеточная саркома бедра. Автор приводит также целый ряд аналогичных случаев из литературы. Подобные случаи говорят, повидимому, за возможность консервативного лечения злокачественных новообразований такими средствами, как у-лучи, Proteinkörpertherapie и пр.

B. Г.

К технике рентгенизации злокачественных опухолей. Разбирая эту книгу Вгоск (Strahlentherapie, Bd. 13, № 1) настоятельно указывает на необходимость того, чтобы, при рентгенизации злокачественных опухолей, были защищены от действия х-лучей соответствующие лимфатические железы. Если последние пострадают от действия х-лучей, — они теряют способность задерживать и уничтожать занесенные в них опухолевые клетки, а результатом этого, как свидетельствуют наблюдения, является быстрая генерализация опухоли.

B. Г.

Плацентарный, овариальный и тестикулярный липоиды. По опытам Feilner'a (Flüger's Arch., Bd. 189) впрыскивания плацентарного и яичникового липоидов самцам животных вызывают у последних уменьшение яичек, сморщивание канальцев и прекращение сперматогенеза, причем это действие не является спе-

*.) Благодаря исключительной любезности руководителя Германской Миссии Красного Креста, проф. Р. Mühlens'a, редакции удалось получить, при том без всяких хлопот и издержек, новейшую немецкую медицинскую литературу, и мы имеем теперь возможность реферировать ее большую часть по оригиналам. В связи с этим нам пришлось несколько изменить и самый тип рефератов, а также их расположение. К сожалению, недостаток места заставляет редакцию ограничиться пока лишь сжатыми рефератами; в видах же экономии места рефераты, начиная с настоящей книжки, будут печататься более мелким шрифтом. Наконец, редакция считает своим долгом выразить здесь печально искреннюю благодарность, за неоцененную товарищескую услугу, как самому глубокоуважаемому проф. Mühlens'у, так и его помощникам, особенно тов. Нанску.

B. Груздев.